Шахматы – это интересно!

Прежде всего, хочется напомнить, что шахматы — это игра!!! А что мы знаем о роли игры в жизни дошкольников? Известные учёные Н.А. Короткова, Н.Я. Михайленко рекомендуют вводить игры с правилами с возраста четырех лет. Наличие воображаемой игровой ситуации при игре в шахматы стимулирует воображение, желание выиграть возбуждает и поддерживает интерес, необходимость соблюдать правила помогает развитию волевых процессов.

Конечно, игра - ведущая деятельность дошкольников! Игра в шахматы – одна из разновидностей игр с правилами. А если шахматы – игра, то она должна быть какой? Да, интересной, занимательной, весёлой, фантастической, неожиданной, с соблюдением правил, а завершаться должна выигрышем или проигрышем.

Правила игры и поведения игроков

В игре особую роль играют личностные качества воспитанников: усидчивость, настойчивость, трудолюбие, целеустремлённость, воля к победе, эмоциональная устойчивость. Без данных качеств игра в шахматы практически невозможна.

С первых занятий вводятся правила:

1. Будь спокоен, нетороплив! Обдумывай ход!

Важно предупредить детей, что в шахматы играют медленно, чтобы можно было придумать лучший ход.

Какие игры будут способствовать развитию интеллектуальных качеств? («Танграм», «Колумбово яйцо», «Волшебный круг», «Головоломка Пифагора», «Пентамино», различные головоломки и др.). Можно внести песочные часы и давать сразу обязательное время на обдумывание.

2. <u>Будь дружелюбным!</u> Нельзя ссориться, кричать, чтобы не мешать играть и думать другим детям.

Какие игры будут способствовать развитию волевых качеств? («Замри», «Да и нет не говорить», «Волшебное слово», «Запретное слово», «Гусилебеди», «Пустое место» и др.). На закрепление пройденного материала, умению представлять фигуры по алгоритму: «Волшебный мешочек», «Презентация фигуры», «Морской бой», «Кто быстрее соберет фигуры для сражения», «Клады» и др.

4. Уважай соперника! Умей проигрывать!!!

Руководитель кружка Клименко Любовь Ивановна.









